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ПРОБЛЕМА СТАВЛЕННЯ ЦІННОСТЕЙ ТА ЦІННІСНИХ ОРІЄНТАЦІЙ 
 
Анотація. У статті уточнено сутність проблеми ставлення 

цінностей та ціннісних орієнтацій. Описано певні аспекти окресленої 
проблеми. 

Ключові слова: цінності, ціннісні орієнтації, сучасне суспільство, 
досвід, поведінка. 

 
Summary. The article clarifies the essence of the problem of relation between 

values and value orientations. Some aspects of the above problem are described. 
Key words: values, values orientation, modern society, experience, behavior. 
 
Проблема становлення цінностей та ціннісних орієнтацій особистості 

здавна є однією з найвагоміших і набуває особливої актуальності в умовах 
реформування сучасного суспільства. Основні аспекти становлення та 
функціонування ціннісних орієнтацій знаходять своє відображення в багатьох 
психологічних, соціологічних і педагогічних дослідженнях вітчизняних та 
зарубіжних вчених, оскільки питання, пов‘язані з цінностями є важливими для 
кожної науки, яка займається проблемами особистості та суспільства. 
Неабиякий інтерес до даної проблематики можна пояснити теоретичними і 
практичними потребами як особистості, так і суспільства, яке пропагує свободу 
соціального вибору і продукування власної стратегії поведінки в усіх сферах 
людського життя. 

Незважаючи на розробленість багатьох аспектів окресленої проблеми, 
наукове пізнання цінностей пов‘язане із значними труднощами. Парадоксальним 
явищем називає Д.О. Леонтьєв те, що в науках, які займаються ціннісною 
проблематикою, цінності навіть приблизно не посідають місця відповідно до 
своєї реальної значущості. Окрім цього, складність дослідження цього феномена 
пов‘язана з наявністю широкого спектра різноманітних підходів до визначення 
поняття ―цінності‖, ―ціннісні орієнтації‖, неоднозначністю в концептуальних 
засадах та практичному використанні термінів сучасними психологами  
тощо [1, с. 5]. 

Ціннісні орієнтації - це елементи внутрішньої структури особистості. Сюди 
відносяться: спрямованість, мета індивіда, механізм індивідуальної взаємодії. 
Вони є найважливішими елементами внутрішньої структури особистості, які 
закріплені життєвим досвідом індивіда, всією сукупністю його переживань. 
Ціннісні орієнтації відокремлюють значуще, суттєве для певної людини від 
незначущого, несуттєвого. Наявність життєвих цінностей у свідомості людини 
залежить як від вікового етапу, на якому знаходиться індивід, новоутворень 
цього періоду, так і рівня розвитку суспільства загалом. На формування 
ціннісних орієнтацій молодших школярів впливають об‘єктивні і суб‘єктивні 
чинники. До об‘єктивних віднесені матеріально-технічна база для навчального 
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закладу, обставини найближчого оточення, до суб‘єктивних − психофізичні 
особливості дітей, сукупність їх мотивів і властивостей [2, с. 100]. 

Існує більше чотирьохсот наукових визначень поняття цінностей. Вони 
мають як дуже широкий сенс, так і зводять це поняття до одного з явищ 
мотиваційного процесу. 

У культурі та літературі цінності спочатку асоціювалися з такими 
поняттями як гідність, досконалість, гармонійність, закінченість якогось процесу. 
З одного боку, смислове навантаження поняття цінність відображає 
характеристику зовнішніх властивостей предметів і явищ, які є об'єктом 
ціннісного ставлення з боку людини. З іншого боку, поняття цінність включає 
психологічні характеристики особистості, які є суб‘єктом ціннісних стосунків і 
реалізують духовно-етичні ідеали. І, нарешті, поняттям цінність можна 
характеризувати взаємини між людьми, людське спілкування і взаємодію, 
завдяки якій цінності набувають значущості, духовного і загальнолюдського 
статусу [3, с. 26]. 

Отже, особливо значущим регулятором життєдіяльності й поведінки 
людини є цінності та ціннісні орієнтації. Вони виконують подвійну функцію: з 
одного боку, вони є елементами когнітивної структури особистості, з іншого боку 
− елементами її мотиваційно-потребнісної сфери, що спричинено двоїстим 
характером системи цінностей, які зумовлюються одночасно індивідуальним і 
соціальним досвідом [4, с. 8]. 

Таким чином, у психології особистості проблема цінностей та ціннісних 
орієнтацій розглядається у зв‘язку із соціалізацією особистості, процес якої 
залежить як від зовнішніх соціальних, так і від внутрішніх особистісних факторів. 
Крім того, у процесі соціалізації людина активно засвоює соціальний досвід і 
перетворює його у власні цінності, установки, орієнтири. 

Цінності виконують подвійну функцію: функцію когнітивного елемента 
структури особистості й функцію мотивації, підтвердження, що бачимо у 
наведених концепціях. На підставі цих форм складається внутрішня позиція 
особистості стосовно світу, яка виражається у спрямованості особистості. 
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